

Вчера состоялось общее собрание Российского союза автостраховщиков (РСА), на котором еще в конце января 2012 года, в разгар скандала с техосмотром (ТО), планировали переизбрать главу союза. К вчерашнему событию страсти поулеглись, и вопрос отставки президента РСА Павла Бунина даже не появился в повестке дня. Впрочем, бесследно сбой реформы ТО не прошел – собрание реформировало президиум союза, крупным компаниям пришлось потесниться. Не бесплатно – взносы для мелких игроков в РСА вырастут в несколько раз.

Вчерашнее внеочередное общее собрание членов РСА еще два месяца назад предполагалось быть одним из самых громких мероприятий на рынке – на нем собирались обсуждать отставку президента союза Павла Бунина. Напомним, в начале года на страховом рынке разразился скандал, связанный с новыми правилами техосмотра автомобилей. Особую активность развил «Росгосстрах» с близким оператором ТО – без полной процедуры техосмотра продавались полисы ОСАГО. Это не понравилось остальным участникам рынка, в итоге президиум союза решал вопрос об отставке Павла Бунина.

Однако вопрос о переизбрании главы союза к вчерашнему дню был разрешен – господин Бунин продолжает оставаться на месте президента. По уставу РСА глава союза избирается на три года, Павел Бунин занял этот пост в 2010-м. Таким образом, доводы главного официального противника отставки президента РСА – Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР) – сломали упорство несогласных страховщиков. Тем не менее ФСФР в разгар кадровых обсуждений по союзу указывала на необходимость реформы в органах управления РСА. И вчера данную реформу собрание одобрило.

Изменился принцип попадания в президиум РСА. Если ранее сюда набирали по принципу «5% сборов по ОСАГО – одно место» (из 18 мест страховщиков шесть было у «Росгосстраха»), то теперь десять мест займут компании из топ-10 по сборам, на семь мест смогут претендовать компании с 11-го по 30-е место по объему премий, остальные три места получат мелкие страховщики. Таким образом, у крупных компаний убавится шансов принимать решения в пользу лидеров рынка.

Представители ФСФР и страховщики утверждают, что это не последнее изменение в системе управления РСА. Как сообщил вчера журналистам на собрании заместитель главы ФСФР Игорь Жук, РСА на пути к схеме «один страховщик – один голос – один взнос». Сейчас компании выплачивают в качестве взноса 1,5% от сборов в союз. Таким образом, РСА по итогам 2011 года получил 1,6 млрд руб., а лидер рынка «Росгосстрах» заплатил около 500 млн руб. Для сохранения текущего бюджета РСА единый взнос для каждого из 111 членов союза составит около 14 млн руб. По подсчетам агентства «Прайм», компании, собиравшие более 1 млрд руб. в год (а таких было всего 17 в 2011 году), платили в год больше «единого» взноса. При новой схеме издержки «Росгосстраха» сократятся почти в 35 раз, у «РЕСО-Гарантии» – более чем в 10 раз, у «Ингосстраха» и СГ МСК – почти в 8 раз, у ВСК – почти в 6 раз.

Как заявили «Ъ» в РСА, вопросом по реформированию членских взносов займется специально созданная рабочая группа. Уже 7 июня, на очередном годовом собрании, он будет включен в повестку дня.

Источник: [Коммерсантъ](#), № 49, 21.03.12

Автор: Гришина Т.□